

经过如东县救助管理站工作人员连续20多个小时的救助，上海户籍的11岁男孩终于见到了他的妈妈——

为闲逛孩子找到回家的路

7日晚8时50分许，11岁的殷浩(化名)终于跟着妈妈和外婆回家了，这次历时20多个小时的未成年人救助，虽已画上了句号，却让这个不谙世事的懵懂少年承受了太多的痛。

如东县救助管理站的工作人员昨天在接受采访时感慨道，那晚踏着初秋夜晚的星辉匆匆往回赶，大家沉默不语，也许是在20多个小时里说了太多的话都想歇会，但从一闪而过的路灯光线里分明能够看到大家神情凝重，因为，发生在一个年仅11岁孩子身上一波三折的救助过程，着实让人揪心。

第一次护送，被拒！

6日晚11时左右，如东县救助管理站接到岔河派出所电话，说有一名上海籍的11岁少年流落如东申请救助，站内值班人员及时从民警手中接过少年并办理了相关入站手续。

夜已深，站长盛海娟和其他工作人员得知情况后迅速赶赴站内开展救助。经甄别和询问，孩子神志正常，能准确说出家庭住址、家庭成员姓名，以及妈妈和外婆的手机号码。救助人员都很兴奋，立即拨打电话，然而电话拨通后，结果却让大家大吃一惊。

原来，此前岔河派出所已尝试将孩子送至外公外婆家，可两位老人拒绝接受外孙。这究竟是怎么回事呢？

据了解，孩子户籍在上海，其父母离婚后法院判决殷浩由母亲一方监护，从4岁起殷浩就生活在如东，并在古坝小学读五年级，此次流落岔河古坝街头，是当天上海的爷爷送他到古坝，爷爷坐车已返回上海，殷浩找不到妈妈因此在街上闲逛，其邻居看到后向公安报了警。

将这一情况对照相关规定，孩子虽不属于找不到家人的流浪对象，但如东县救助站工作人员还是将孩子安顿了下来，并在深夜继续拨打孩子亲人的电话，希望通过沟通能够先护送孩子回家，但结果失败了。

第二次护送，再次被拒！

殷浩在如东县救助站值班人员的看护下安稳地度过一个夜晚。

7日一早，如东县救助站工作人员短暂地碰头商量护送孩子方案，分派任务。一方面，继续拨打电话争取家人的接纳，同时与岔河镇政府、殷浩外公外婆所在村村干、社区民警联系协同做两个老人的思想工作；另一方面，通过县婚姻登记处查询殷浩父母的婚姻状况，通过公安部门查询殷浩及其父母的户籍信息，最终查明孩子母亲的户口于去年已从上海迁回如东，对照规定，虽然孩子是上海户籍但由于其监护人为如东户籍，孩子应该送到监护人手中。

考虑到可能遇到的问题，如东县救助站及时把这一情况报告了县民政局相关领导。县民政局高度重视，指导护送事项并与岔河镇领导商定由救助站、岔河镇政府、岔河派出所、所在村四部门组成护送小组再次送孩子回家。

当日下午2时40分许，护送小组陪同殷浩来到其外公外婆的家。经过交流，其外公详细讲述了其女儿身体不好，无力抚养孩子，想把孩子交给其爸爸抚养，加之孩子不听话，还经常和妈妈发生冲突，9月初已为其办理了转学手续，由妈妈送到上海的爷爷手中，现在女儿外出找工作联系不上，孩子哪来哪去，他不接受，承担不了责任；殷浩外婆不在家，电话联系上后也是同一态度，护送小组坚持耐心宣讲政策，晓之以理、动之以情，不断开导殷浩外公，然而外公就是不接受，僵持两个小时后，外公把护送人员和殷浩丢在门外，自己锁上门离开了家。

第二次护送就这样失败了。

第三次，终于等来孩子母亲

当日下午5时30分左右，如东县救助站工作人员带着殷浩来到岔河镇政府，商量安置殷浩学习生活和找寻妈妈的相关事项。为不耽误孩子学习，最终敲定将殷浩就近、临时安置在镇敬老院由专人看护，接送上学。孩子母亲行踪则由公安部门协助通过大数据找寻。

将殷浩安排妥当后已经是晚上7时20分，救助站工作人员再次拨通其外婆的电话告知相关情况，电话一拨通，殷浩突然听出了电话那头传出的声音，兴奋地叫起来：“是妈妈，是妈妈！”

这一刻，终于峰回路转，殷浩的妈妈出现了。经过一番劝说，殷浩妈妈终于答应到岔河镇政府接儿子回家。接下来就是等待，其间殷浩几次三番强调：“妈妈是说谎的，她不会来接我的。”大家又趁此机会教育殷浩在家里怎样做一个好孩子，在学校怎样当一名好学生。

当晚8时5分左右，殷浩的妈妈和外婆终于来到岔河镇政府，其妈妈详细讲述了婚姻的不幸、抚养殷浩的艰辛和这次风波的经历。当晚8时40分在民警的见证下，如东县救助管理站与殷浩的妈妈办理了交接手续，并表示今后如有困难可拨打救助热线，救助站将尽力帮助协调解决。

至此，历时20多个小时的救助终于落下帷幕，但参与救助的人员骨鲠在喉，不禁感慨：父母婚姻破裂，受伤的总是孩子，希望年轻的父母，经营好婚姻家庭生活，让孩子们幸福快乐地成长，因为，他们羸弱的肩膀承受不了太多的痛。

本报记者 李彤
本报通讯员 杨永兵 陈小建

海安“三刀坠落”事件系一起意外 江海雅苑物业举一反三加强管理

后续报道

本报讯 昨天，记者从海安市李堡镇政府等方面了解到，发生于该镇江海雅苑居民小区3号楼11楼的“三刀坠落”事件，经调查人员走访勘查和核实，最终确认系一起意外事件。

8日下午，在海安市李堡镇江海雅苑3号居民楼，突发一起“三刀坠落”事件。3把明晃晃的刀具从11楼高空坠落，落在小区的水泥地面上。幸运的是，这起事故，没有伤及过往居民。本报相关报道发表后，在社会各方引起普遍关注。

当天下午，记者从海安市李堡镇政府办

公室、李堡村委会、江海雅苑居民小区物业公司了解到，经多部门联合展开现场勘查和走访核实，确认这起突发事件系一起意外事件，并非有人故意所为。当日下午，一阵大风将刀架刮倒，致使刀具从高空落地。

调查人员介绍，值得庆幸的是，刀具坠落后没有伤及过往居民，否则后果不堪设想。

“三刀坠落”意外事故发生后，江海雅苑居民小区物业管理人员感受到了不小的压力。记者在采访中了解到，物业公司已针对此事加强了对所在居民小区全体业主的安全意识教育，物业人员在上门宣讲有关法律法规的同时，举一反三，就类似安全隐患进行逐一过细的排查，落实长效管理措施，杜绝此类意外事故发生。

记者 周朝晖

口罩内藏打火机 侥幸能带上飞机 南通两名男子分别被罚款500元

晚报讯 当前，疫情防控进入常态化，口罩已成为人们出行的标配。但是，为了将打火机带上飞机，有人竟然在口罩上动起了歪心思。9日上午，短短5分钟内，南通机场接连查获两起口罩藏匿打火机事件。

当天上午10时33分，南通机场安检员小成对一名出港旅客进行安全检查时，发现其神色紧张且佩戴的口罩轮廓异常。经进一步检查发现，其口罩内竟藏有一只打火机。10时38分，另一名“同款”旅客再次被机场安检员查获。

经了解，两名男子系同一旅行团团友，当天均从南通飞往长沙游玩。为方便抽烟，两

人一拍即合，抱着“最危险的地方就是最安全的”想法试图侥幸过检。

机场公安在排除了两名男子相关涉恐涉爆嫌疑后，对两人进行了耐心细致的法制教育。两人也深刻认识到了自己行为的违法性和严重后果。机场公安依据《中华人民共和国航空安全保卫条例》有关规定，对两人分别作出行政罚款500元并收缴打火机的处罚。

南通机场温馨提醒，旅客在过安检时，需要短暂摘下口罩以确认个人身份，请旅客积极配合安检人员的工作。同时，也请广大旅客务必遵守乘机规定，勿因耍小聪明，耽误自己的行程。

通讯员顾超 记者张水兰

害怕违停被抓拍 竟用口罩遮牌照 海门一女子被处罚款200元、驾照记12分

晚报讯 本是用来防护的口罩，竟成为遮挡号牌的工具。昨天上午，海门警方查处一起使用口罩故意遮挡汽车号牌的违法行为，当事女子被处以罚款200元、记12分。

昨天上午，海门区公安局城区交警中队接到群众举报：狮山路上有一辆违停车辆故意遮挡号牌。城区交警中队立即指令附近巡逻警力前去处置，并通知交警大队科技中队查看监控。很快，巡逻民警到达现场，发现了被遮挡号牌的车辆，并电话通知驾驶员来到现场。不一会儿，女子王某某到达现场。经现场询问，王某某准备到附近的学校给学生送饭，到达后发现离学生放学还有一段时间，就到附近的美发店洗头。王某某明知该路段属于严管路段，只有在规定的时间段允许临时停车，否则路面监控会对违停车辆进行抓拍，但她仍将车辆违停在路边，为逃避处罚故意用一只口罩遮挡住车辆号牌。路面监控清楚记录了当天上午10时39分王某某在狮山路上的这一操作。

交警提醒，故意遮挡机动车号牌，是严重交通违法行为，会增加驾驶员故意交通违法



的概率，严重扰乱正常道路交通安全秩序，容易引发交通事故。交警部门将严查此类交通违法行为，请广大驾驶员遵纪守法，切勿心存侥幸。

记者 张亮 通讯员 刘峰

小小吹风机 也有安全隐患



吹风机是许多家庭的常用小家电，用来吹干头发、衣服等非常方便。但是如果使用不当，很有可能导致火灾、烫伤、触电等事故发生，危及自己和家人的生命健康以及财产安全。

8月23日，位于北京市朝阳区某地一居民家中发生火灾，过火面积5平方米，造成两人死亡。根据调查，此起火灾起火部位位于卧室床铺位置处，起火点为床铺上放置的电吹风机，起火原因为工作状态下的电吹风机过热引燃床铺上的可燃物。据了解，事主生前经常用电吹风处理一些屋内受潮的床单等物品。当天，事主在使用完电吹风后没有及时断电，直接将其放置在床铺上进而引发了火灾。

一个吹风机，两条人命！这无疑给我们敲响了安全警钟。那么，吹风机在使用过程中，应该注意些什么呢？

与任何物品保持距离：吹头发如果距离过近，很容易吹焦头发；吹身体的时候距离过近，会直接烫伤身体；吹物品过近，很容易引发物品燃烧。

使用时保持干燥：双手一定要保持干燥，一旦电吹风漏电，双手潮湿很容易触电。不要在浴室内，也不要在浴池里面，更不要一边沐浴一边用电吹风机吹头发。

不要随便乱扔：正在使用的电吹风，不能随便乱扔在沙发、床、床垫等易燃物上，因为电吹风一直充着电，与这些易燃物一接触，很容易燃火。

不要倒吹：倒吹发尾时，头发极易被绞住。还要避免湿头发上的水滴入电吹风筒内。

不要让小孩独自使用：虽然电吹风使用非常简单，但小孩独自使用，危险还是存在的。一旦使用不当，后果不堪设想。即使小孩要使用，也得有大人在场。

最后，建议大家购买电吹风时，一定要选择正规渠道、知名的产品，最好是有过热保护功能(温度一高就会自动停下来)的吹风机。

(综合应急管理部、中国消防)